
「居場所について」に関する 第６回キッズ・モニターアンケートの実施報告

について 
 
 「居場所について」に関するキッズ・モニターアンケートの実施結果は、下

記のとおりです。 
 アンケートにご協力いただいたキッズ・モニターの皆様に厚くお礼を申し上

げます。 
 なお、アンケートの内容及び回答集計については、e－モニターのホームペー
ジをご覧ください。 
 
アンケート概要 
 
アンケート実施期間 
平成２３年３月１５日から平成２３年３月２２日まで 
 
意見募集の結果 
対象者数  １５５名 
回答者数   ６２名 
回答率    ４０％ 
 
アンケート結果について 
 
Q１について 
 「放課後の居場所」については、４４名７０％が「自分の家」と答えた。 
 「友だちの家」「公園や広場」「スポーツ施設」と答えたモニターもいたが、

少数である。 
 
Ｑ２について 
「放課後誰と過ごすか」については、１３名が「兄弟姉妹」、１３名が「お父

さんお母さん」、１６名が「同じ学校の友だち」、１６名が「一人でいる」と

回答している。 
 
Q３について 
 「放課後、何をして過ごすか」については、別添「アンケート結果・内容」

のとおり、読書、ゲーム、おしゃべり、勉強や習い事と答えている。 
 
 



Ｑ４について 
 「休日の居場所」については、４７名７５％が「自分の家」と答えた。 
 「友だちの家」「公園や広場」「スポーツ施設」と答えたモニターもいたが、

少数である。 
 
Ｑ５について 
「休日誰と過ごすか」については、１２名が「兄弟姉妹」、２３名が「お父さ

んお母さん」、６名が「同じ学校の友だち」、９名が「一人でいる」と回答して

いる。 
 
Ｑ６について 
「休日、何をして過ごすか」については、別添「アンケート結果・内容」のと

おり、読書、ゲーム、おしゃべり、勉強や習い事と答えている。 
 
Ｑ７について 
「ほっとする居場所」については、５３名８５％が「家の自分の部屋」「家の居

間」と答えた。２名が「そのような場所はない」と答えている。 
 
Ｑ８について 
「ほっとする人」については、６４名が「兄弟姉妹」「おとうさん」「おかあさ

ん」と答えた。３２名が「同じ学校の友だち」「同じ学校以外の友だち」と答え

ている。 
 
Ｑ９について 
「あったらいいと思う場所」については、別添「アンケート結果・内容」のと

おり、「一人でゆっくりできる場所」「自由に遊べる場所」「家ではできないこと

ができる場所」「友だちがたくさん集まってくる場所」と答えている。 
 
まとめ 
 今回は、「居場所について」についてアンケートを実施しました。 
放課後、休日の居場所や過ごす人について、「自分の家」や「家族」と回答し

ており、外出せず、友だちとの交流が少ない現状がある。   
しかし、「あったらいいと思う場所」については、「一人でゆっくりできる場

所」「自由に遊べる場所」「家ではできないことができる場所」「友だちがたくさ

ん集まってくる場所」と答えており、活動したいと考え、友だちと交流したい

と考えるモニターがいるのも現状であり、この現状を踏まえ、今後は「子ども

たちの居場所づくり」の取り組みを進める必要がある。 


